République Algérienne Démocratique et populaire

Ministère de l’Enseignement Supérieur et de la Recherche Scientifique

Université A/Mira de Béjaia                                                                                        

Faculté des sciences de la nature et de la vie                                                               date :     12-09-2012
Département de Microbiologie                                                                                    horaire : 09h00-11h00

Examen de rattrapage en Pharmacologie
3ème année ingénieur en génie biologique
 Deuxième partie :

Il est possible qu’une question ait plusieurs possibilités justes.
Mentionnez les possibilités jutes uniquement.

1-la Pharmacopée :


a-c’est un document( recueil) officiel des données concernant les médicaments. 


b-l’ensemble des médicaments disponibles dans un  pays ou un ensemble de pays (pharmacopée européenne). 

2-les produits dérivés du sang sont des médicaments d’origine :


a-biogénique.


b-animale.
3-: les pâtes :
-sont une forme galénique solide d’un médicament.

b-contiennent de la poudre.


c- les pâtes grasses contiennent de la poudre et  de l’eau.

d- destinées  à une application sur la peau.

4-après l’administration du médicament :


a- uniquement l’organisme agit sur le médicament.


b- uniquement l’organisme subit l’action du médicament.


c- on assiste à une action réciproque entre le médicament et l’organisme.


d- ni le médicament agit sur l’organisme ni celui-ci agit sur le médicament. 

5- :la phase galénique :
a-conditionne la vitesse et la durée d’action du médicament.


b-prend place au lieu d’administration. 


c-se déroule toujours avant la phase d’absorption.


d- les comprimés peuvent présenter un risque  d’intoxication plus élevé comparés aux  gouttes.

6-pour atteindre le foie, au niveau des endothéliums des capillaires hépatiques :


a- le médicament ne traverse pas les cellules endothéliales. 


b- le médicament effectue  un passage transcellulaire.


c- le médicament traverse la barrière par un passage paracellulaire.


d- le médicament ne traverse plus la barrière. 
7-les P-glycoprotéines(PGP) :


a-jouent un rôle dans le métabolisme des médicaments.


b-présentent une absorption maximale à 450nm.


c-responsables de l’échec thérapeutique de certains médicaments.


d-faisant partie de la chaîne de transport des électrons.
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8-vous avez le schéma suivant :

    








a-le médicament sera répartit à des parts égales entre les deux compartiments.


b- le médicament sera en moindre quantité sous sa forme ionisée dans les deux compartiments.


c- le médicament sera en grande partie sous sa forme neutre dans les deux compartiments.


d-le médicament n’est pas un acide.

9-la biodisponibilité des médicaments :


a-c’est le pourcentage de la dose administrée qui parvient à la circulation sanguine. 

b-pour l’amoxicilline, sa biodisponibilité est  influencée par la prise de repas .


c- le charbon activé augmente la biodisponibilité des médicaments.

d- la voie IV permet d’obtenir une biodisponibilité de 100٪ .

10- durant la phase vasculaire :


a-la durée d’action d’un médicament est en gros proportionnelle à son degré de liaison aux protéines plasmatiques.


b-seule la fraction plasmatique fixée aux protéines est diffusible, active et éliminable.


c- le sang transporte le médicament et constitue  sa cible essentielle.


d-l’héparine exerce son action au niveau des éléments figurés du sang. 

11- un protoxique est un :


a- toxique inactif.


b- toxique actif.


c-toxique inactif mais son métabolite présente des effets néfastes.


b- médicament inactif et son métabolite est inactif.
12- durant la phase tissulaire :


a-la biotransformation à pour but d’augmenter l’efficacité de l’excrétion .


b- Une substance qui se fixe irréversiblement dans les tissus peut faire un bon médicament, mais peut faire des dégâts !

c- la fraction libre tissulaire du médicament  est indépendante de sa fraction libre plasmatique.


d-le médicament atteint les tissus cibles uniquement via la circulation sanguine.
13- la cinétique plasmatique des médicaments (l’analyse compartimentale) :


a-ces deux graphes traduisent un modèle monocompartimental pour une administration  per os.


b- ceux-ci correspondent  à une administration répétée .


c-la décroissance de Log [concentration plasmatique] est une fonction linéaire du temps.


d- la pente β représente la constante de vitesse d’élimination.   

14-l’élimination rénale accélérée:


a- on administre NH4Cl pour accélérer l’élimination d’un médicament acide.


b- on administre NaHCO3 pour accélérer l’élimination d’un médicament basique.


c-on perfuse une solution hyperosmolaire (mannitol) afin d’accélérer l’élimination d’un médicament basique.

d- on perfuse une solution hyperosmolaire (mannitol) afin d’accélérer l’élimination d’un médicament acide.

15-la courbe dose effet :


a-expose  la relation entre Log[dose] et le nombre (٪) des récepteurs occupés par le médicament.


b- la DE50 reflète l’affinité du médicament à ses récepteurs.



c- pour un effet graduelle DE50 reflète la dose qui provoque la moitié de l’effet maximal(Emax) .


d-pour un effet quantal(tout ou rien),  DE50 reflète la dose qui provoque l’effet étudié chez la moitié des individus.

16-pour un médicament, 100mg injecté par voie IV, sa Co=1µg/ml :

a- Vd=1L

b- Vd=100L

c-Vd=1000ml

d-Vd=108µL

17-les récepteurs :


a- font partie des protéines du cytosquelette.


b-reçoivent, traitent et transmettent l’information .


c-ceux spécifiques des hormones stéroïdienne et thyroïdienne sont du type 1.


d-les récepteurs enzymes sont du type nucléaire.


e-les facteurs de croissance ne doivent pas franchir la membrane cytoplasmique pour se fixer sur leurs récepteurs.

18- la dose de charge à comme objectif :


a- obtenir un effet toxique.


b- obtenir un effet thérapeutique rapide.


c- obtenir un effet thérapeutique puissant.


d- obtenir un effet thérapeutique prolongé.

19- l’interaction médicamenteuse:


a- lors d’une interaction physiologique A et B agissent sur le même récepteur, mais sur des sites différents.


b- lors d’une interaction fonctionnelle les deux médicaments agissent sur deux récepteurs différents .


c- lors d’une interaction allostérique les deux médicaments agissent sur deux fonctions différentes.


d- la modification de l’absorption d’un médicament par un autre médicament est une interaction pharmacocinétique.

20-les autacoїdes : 
a-ont pour origine des cellules éparses ne formant aucun organe distinct.


b- agissent à longue distance.


c-NO figure parmi les membres du groupe des autacoїdes.


d- ont pour cible des cellules identiques aux cellules d’origines ainsi que des cellules différentes.

21-le cytochromeP450 est :


a- un système enzymatique impliqué dans l’élimination des médicaments.


b- on l’appelle ainsi parce qu’il a un PM=450Kd.


c- il est localisé au niveau du noyau cellulaire.


d-présente une absorption maximale à 450nm une fois saturé par CO2.

22-le système nerveux végétatif :

a-responsable des relations conscientes et volontaires  avec  l’environnement extérieur.


b-assure la liaison avec le système endocrinien .


c- il collabore étroitement avec le système nerveux cérébro-spinal.


d-constitué uniquement de nerfs.

23-le système parasympathique :


a-est également appelé sympathique.

b-son activation conduit à un état plus actif.   

c- le neurotransmetteur  ganglionnaire de ce système est l’acétylcholine.


d-les récepteurs postsynaptiques ganglionnaire sont du type α et β.
24-le système orthosympathique :


a-est également appelé sympathique.


b-son activation conduit à un état de relaxation.   

c- le neurotransmetteur  ganglionnaire de ce système est la noradrénaline.


d-les récepteurs présynaptiques ganglionnaire sont du type α et β.

25-les neurotransméteurs :


a-l’acétylcholine est le neurotransmetteur des synapses ganglionnaires sympathiques et parasympathiques.


b- l’acétylcholine est le neurotransmetteur des synapses postganglionnaires sympathiques et parasympathiques.


c- les récepteurs cholinergiques des synapses ganglionnaires sont tous du type2.


d-les récepteurs cholinergiques présynaptiques des synapses postganglionnaires parasympathiques sont muscariniques.


e-les récepteurs cholinergiques des muscles squelettiques striés sont nicotiniques.


f-l’Acétylcholine est rencontrée également au niveau du système nerveux central.
26-les médicaments du système nerveux parasympathique :


a- les inhibiteurs suicides de la cholinestérase sont des médicaments acétylcholinomimétiques indirects.


b- les anticholinergiques ganglionnaires entraîne une dénervation parasympathique des organes.

c- le Hémicholinium qui bloque le captage de la choline est considéré comme acétylcholinomimétique indirect. 
                                                                                                     Bonne chance
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